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ATA DA í3" (DÉCrMA TERCETRA) SESSÃO ORDTNÁR|A DO ío (PRlIrtElRO)
PERíODO LEGTSLATTVO DA 4a (QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA ANUAL
DA CÂMARA iIUNICIPAL DE LIMOEIRO DO NORTE/CE,OE11IO4I2O24.

Aos 11 (onze) dias do mês de abril de 2024 (dois mil e vinte e quatro),
estiveram reunidos na Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a
realiza@o da 13a (décima terceira) Sessão Ordinária, do 1o (primeiro) Período
Legislativo da 4a (quarta) Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal de
Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a presidência do
Presidente, vereador DARLYSON DE LIMA UENDES e secretariada pelo
Secretário, vereador iiARClO MICHAEL OO NASCIMEi{TO FARIAS'
lniciados os trabalhos, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário que
verificasse a presença dos (das) vereadores (as), ocasião na qual confirmou-
se a presença dos (as) 15 (quinze) vereadores (as), que compÕem Câmara
Municipal de Limoeiro do Norte. Logo após, o Sr. Presidente convidou a todos
para dcarem de pé, para Uill MINUTO DE SILÊNCIO em Íespeito ao
falecimento do Sr. Raimundo Robério Gomes e do Sr. Raimundo Luzardo
Nogueira. Em seguida, o Sr. Presidente declarou aberta a 13â (décima

terceira) Sessão Ordinária do 1o (primeiro) PerÍodo Legislativo da 4a (quarta)
Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, que se
inicia hoje, dia 11 (onze) de abril de 2024. Em seguida, o Sr. Presidente
passou para o PEQUENO EXPEDTENTE, solicitando ao Sr. Secretário para

Íazer a leitura das ilatérias do Pequeno Erpediente: PROJETO DE LEI No.

069t2024, de 09 de abril de 2024, de autoria do vereador ÍÚARCIO UICHAEL
DO NASCIilIENTO FARIAS, que "Dá a denominação de Estação de
Tratamento de Água que indica, e dá outras providências"; REQUERIIÚENTO
No. í83/2024, dã 05 de abril de 2024, de autoria do vereador JOSÉ
ARIMATEA FERREIRA DA COSTA, à Chefe do Poder Executivo Municipal e
à Secretaria Municipal de Desportos e Juventude (SESPORT), solicitando que
reserye um espaço para treinamento no Estádio José de Oliveira Bandeira
(Bandeirão), para o time feminino da Sociedade Desportiva Palmeira do
Arraial; REQUERIMENTO No. í8412024, de 09 de abril de 2O24, de autoria do
vereador JosÉ ARIiIATEA FERREIRA DA COSTA, à Supeíntendência de
Obras Públicas (SOP) e ao Gabinete da Deputada Estadual Juliana Lucena,
solicitando a reforma da posta no entorno da praça da comunidade do Espinho
até a BR 1í6; REQUERIMENTO No. í8512024, de 09 de abril de 2024,de
autoria do vereador FRANCISCO DIOGENES PEIXOTO, ao Gabinete do
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Deputado Federal Sr. Antônio Luiz Rodrigues Mano Júnior, solicitando um
Posto de Saúde para o bairo João XXll; REQUERIMENTO No. 18G12024, de
í0 de abril de 2024, de autoria do vereador HÉLlo HERBSTER oLIVEIRA
BASTOS, à Chefe do Poder Executivo Municipal e à Secretaria Municipal de
lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando explicaçÕes sobre a
operação realizadas no dia OSlO4l2024, onde máquinas e caçambas a serviço
da Prefeitura espalharam manta asfáltica sobre as margens e o leito do rio
Jaguaribe, no trecho que dá acesso à llha de Santa Terezinha;
REOUERIMENTO No. 18712024, de í0 de abril de 2024, de autoria do
vereador HÉuo HERBSTER OLiVEIRA BASTOS, à Superintendência do
lnstituto Municipal do Meio Ambiente (IMMAB), convocando o Superintendente
para apresenüar esclarecimentos sobre as providências cabíveis em relação a
operaÉo rcalizada no dia 0510412024; REQUERIMENTO No. í88/2024, de í0
ae aúril de 2024, de autoria da vereadora Lívn ilEiIESES MAIA, à
Secretaria Municipal de Saúde (SECSA), solicitando a implementação da
abertura de horário noturno nas Unidades Básicas de Saúde;
REQUERIMENTO No. 18912024, de í0 de abril de 2O24, de autoria da
vereadora LívtA ilENESES MAIA, à secretaria Municipal de Saúde,
solicitando esclarecimento sobre o porquê do PSF do Distrito do Bixopá está
funcionando apenas ne regime do horário conido; REQUERIilIENTO No'

19012024, de 09 de abril de 2O24, de autoria do vereador FRANCISCO
OIOGENES PEIXOTO, à Chefe do Poder Executivo Municipal e à Secretaria
Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja
colocadas duas luminárias, sendo uma com completa com braço e a outra
Íazer a troca, na localidade de Sítio Tabuleiro Alto; REQUERIMENTO No.

19112024, de 10 de abril de 2O24, de autoria do vereador GEORGE ERIC
COELHO VIEIRA E SILVA, à Chefe do Poder Executivo Municipal e à
Secretaria Municipal de Assistência Social (SEMAS), solicitando que adotem
providências para resolver os problemas relacionados a emissão de Carteiras
de ldentidade Nacional e, adotadas medidas para agendamento virtual;
REQUERIMENTO No. 19A2024, de í0 de abril de 2024, de autoria do
vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, subscrito pelo vereador
irlARClO i'ICHAEL DO NASCIilIENTO FARIAS, à Chefe do Poder Executivo
Municipal e à Secretaria Municipal de Assistência Social (SEMAS), solicitando
que adotem providências para criaçáo de uma Cozinha Solidária para atender
a população carente do centro de nossa cidade; REQUERIiIEi{TO No.

19312024, de í0 de abril de 2024, de autoria do vereador GEORGE ERIC
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COELHO VIEIRA E SILVA, à Chefe do Poder Executivo Municipal e à
Secretaria Municipal de Desportos e Juventude (SESPORT), solicitando que
seja inserido a modalidade BEACH TÊNNIS nas Olimpíadas Comunitárias do
município; REQUERIMENTO No. í9412024, de 1O de abril de 2024, de autoria
do vereador illARClO MICHAEL DO NASCIIf,ENTO FARIAS, à Chefe do
Poder Executivo Municipal e à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e
Urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja realizada a recuperaçâo das
passagens (bueiros) das comunidades Congo I e Setor S, REQUERIiIENTO
No. í9512024, de í0 de abrll de 2024, de autoria do vereador MARCIO
MICHAEL DO NASCIilIENTO FARIAS, à Chefe do Poder Executivo Municipal
e à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando
que seja realizada manutençâo da lavanderia da rua da Papa. Terminado o
Pequeno Expediente, Sr. Presidente DARLYSON DE LIMA MENDES,
convidou para Íazer uso da TRIBUNA LIVRE, o Sr. Júlio César Nogueira de
Sousa, para falar sobre o AUTlSilO. lnicialmente, agradeceu a oportunidade
e frisou outras deficiências existentes no meio social e a inexistência de
polÍticas públicas para essas causas. Citou a situaçâo do prédio federal
construído para funcionar o Centro de Treinamento de Cão Guia e que foi
inaugurado há dez anos e até hoje nâo houve nenhum investimento para que
o mesmo funcionasse. Os vereadores José Arlmatea, Valdemir Bessa e
Lívia Mala, questionaram a situaÉo por ser uma obra federal ligada ao IFCE,
mas que consideram ser um Projeto 'Íalido' por falta de responsabilidade
pública. A vereadora Livia Maia lembrou que o município, através da Câmara
Municipal já foi apresentado um Prqeto para o Cão Guia para utilizaçâo do
prédio e desenvolver política para a causa animal, através da implantaçâo do
Programa. O vereador Flauber Lima contribuiu informando que esteve em
Brasília juntamente com o vereador George Vieira para solicitar direcionar
políticas para causa animal no município. Continuando, o Sr. Júlio Gésar,
falou dos serviços ofertados pelo o município para realizaçâo das açÕes e
atendimentos às pessoas com autismo que precisam ser atendidos. Falou da
necessidade de ser disponibilizado um transporte especificamente para levar
as crianças para consultas e exames em Fortaleza. O vereador Valdemir
Bessa, questionou a dificuldade de acomodar essas pessoas nos transpoÍtes,
tendo em vista, que todos precisam ser acompanhadas e os acompanhantes
precisam ter a vaga garantida no transporte. O vereador Hélio Bastos
informou que em breve será entregue pelo Deputado Federal André
Figueredo, uma "VAN' destinado aos autistas do município, conforme foi
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prometido. Continuando, o Sr. Júlio César agradeceu o empenho do
vereador. O vereador José Valdir guestionou a@rca do recurso financeiro
que o município passa para a Associação. Continuando, o Sr. Júlio César
reconheceu do interesse e apoio que recebe da Câmara dos Vereadores
sempre que vem a esta Casa Legislativa e citou algumas Leis já aprovadas
em benefícios a causa das pessoas com deficiência e a causa animal, no
sentido da proibiçâo dos fogos de artifícios e chamou atençáo para a
importância de ser proibido a comercialização. Finalizando citou ainda
algumas conquistas e o que ainda se faz necessário conquistar. Encerrou
agradecendo. Em seguida, o Sr. Presidente passou para o GRANDE
EXPEDIENTE. O PRIMEIRO aÍazer uso da Tribuna GEORGE ERIC COELHO
VIEIRA E SILVA, que cumprimentou a todos. lncialmente abordou o assunto
acerca do término do período da janela partidária e a alegria por permanecer
no PDT, ocupando a presidência do Partido e as pessoas que vem se filiando
ao Partido. Continuando, registrou os requerimentos protocolados na
Secretária desta Casa Legislativa, explicando a necessidade do atendimento
dos mesmos em benefícios a populaçâo Limoeirense, destacando melhorias
no atendimento para aquisição do Registro Geral (RG). Em Aparte, o vereador
Josó Valdir da Silva contribuiu questionando a situação do agendamento,
que precisa ser analisado. Retomando, o vereador GEORGE ERIC COELHO
VIEIRA E SILVA, concordou com os questionamentos do colega em relação
ao agendamento virtual. Prosseguindo, o vereando intensiÍicou a necessidade
da implantação de uma Cozinha Solidária para atender pessoas que residem e
ou circulam no centro da cidade e, complementou com a importância de ser
incluída nas Olimpíadas comunitárias, a modalidade Beach Tênnis. Registrou
a construção da Praça Cidadã na comunidade do Jenipapeiro, de autoria do
seu mandato, e que está sendo proporcionada a aproximação com o poder
público. Registrou encontros e reuniÕes realizadas em algumas comunidades,
com a Prefeitra Sra. Dilmara Amaral que se deslocou para ouvir os anseios e
demandas das comunidades. Falou que participou da reuniâo do Conselho
Municipal do Patrimônio Histórico e Culfural do MunicÍpio, do qual taz parle, e
nas últimas reuniôes técnicas, foram feitas algumas deliberaçÕes acerca de
tombamento dos Ímóveis que compÕem o centro histórico da nossa cidade,
inclusive o processo de deliberaçáo de tombamento da Casa 1, situada na rua
Cônego Bessa (o Casarâo dos Osterne), bem como, foi discutido os imóveis
que são vendidos para o comércio, que tem descaracterizado a nossa história
e o nosso centro urbano, deliberou-se que as Secretarias Municipais
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notificassem todos os proprietários de imóveis do entomo e perímetro da área
de interesse cultural da cidade, e que seja feita comunicação à Secretaria de
lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), mediante qualquer venda desses
imóveis para se ter um 'parecef. Encerrou agradecendo. O SEGUNDO a
fazer uso da Tribuna, vereador DOiIINGOS EDUARDO BUERRA LINS, que
a todos cumprimentou. lnicialmente, registrou os pêsames ao colega vereador
suplente Serginho, pela perda do seu genitor. Registrou a presença de
representantes da comunidade Vârzea do Cobra e localidades vizinhas, no
Plenário, reivindicando a reabertura do Postinho de Saúde. lnformou que
mediante a fala do Sr. Júlio César na Tribuna Livre, será implantada pela
Deputada Juliana Lucena a construção da Praça Azul - Projeto do Govemo do
Estado, por solicitação de seu mandato. Em Aparte, a vereadora Lívia
teneses Maia, colaborou se reportando ao Projeto da Praça da Mais lnfância
e parabenizou o colega vereando pela iniciativa do Projeto. Falou acerca do
Projeto "Fábrica Do Mais Nutrição", e com a propostra de ter em nosso
município a instalação de uma CEASA, que seja implantada essa Fábrica,
onde os permissionários proporcionam alimentos para o reaproveitamento.
Retomado, o vereador DOilIINGOS EDUARDO BEZERRA LINS, registrou
visita realizada no Gabinete da Deputada Juliana, para tratar do assunto sobre
a construção da Ponte que liga Limoeiro a Tabuleiro. lnformou que em até em
60 dias o Projeto estará indo para a licitação. Prosseguindo, solicitou a SOP,
paraÍazer uma limpeza do mato na rotatória do bairro Bom Nome. Solicitou ao
município a reürada do entulho em frente à Escola do KM 60. Em Aparte, o
vereador George Eric Coelho Vieira e Silva, contribuiu para confirmar que
recebeu a mesma cobrança e que é obrigação da empresa pela retirada do
entulho. Retomando, o vereador DOMINGOS EDUARDO BÉZERRA LINS, se
reportou a votaÉo que aconteceu ontem na Câmara dos Deputados, pela
manutençâo ou não do mandante do crime da vereadora Marielle Franco e,
que alguns Deputados cearenses votaram para que o Deputado Chiquinho
Brasâo permanecesse preso e, outros deputados cearenses votaram contra a
prisão do referido Deputado. Conünuando, o vereador OOMII{GOS
EDUARDO BÉZERRA Lll{S, falou acerca da insegurança que vivencia no
município, pela ocorrência de troca de secretários municipais. Frisou que
Limoeiro precisa ter equilÍbrio. Concluindo se reportou a "ianela partídária" e,
que continua no mesmo Partido (PSB) e deu boas-vindas à vereadora Lívia
Maia. Encerrou agradecendo. O TERCEIRO vereador a ÍazeÍ uso da Tribuna,
JOSE TORRES DE MOURA NETO, que a todos cumprimentou. lnicialmente,
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foi solidário aos familiares que perderam os seus entes queridos para a
COVID 19, logo após, passou sua descriçáo para as pessoes com deficiência
visual. Falou acerca da semana de muito trabalho por ser a última semana de
definição de partidos e, informou está filiado ao PDT e que certamente irá
conseguir êxito. Registrou a ÍealizÂÉo da Audiência Pública da Saúde e
considerou muito importante, onde foram mostrados os dados, a@es,
recursos, licita@es e negociações da atual gestÊlo. lnformou aos usuários das
Unidades de Saúde do Várzea do Cobra e comunidades vizinhas, que esta
Casa Legislativa estará analisando a viabilidade de destinar uma parte do
Íecurso devolvido à Prefeitura, para que possa ser eonstruído a Unidade de
Saúde para a referida comunidade, e solicitou apoio dos colegas. Em Aparte,
o vereador José Valdir da Silva, contribuiu esclarecendo que foram
realizadas reformas na Escola da Pedra Branca que passou a ser um PSF,
que deveria terem investido no PSF da localidade do Várzea do Cobra, onde
era o PSF de toda aquela área. Em Aparte, o vereador Heraldo de Holanda,
explicou como acontece quando há devolução de recursos para Prefeitura e
sugeriu ser elaborado um requerimento, para ser assinado por todos
vereadores, solicitando para que a Prefeita destine o recurso paru a
construçáo do Postinho na comunidade do Várzea do Cobra. Retomando, o
vereador JOSE TORRES DE iIOURA NETO, considerou ser possível
conseguir serem atendidos. Continuando, ainda fez algumas informaçôes de
saúde para a população. Falou acerca da CPI e, que vem acompanhando os
passos de como vem a@ntecendo, declarou considerar que está claro que
existe um interesse político e pelo poder da denunciante. Em Aparte, o
vereador José Arimatêa Ferroira da Costa colaborou discordando do
posicionamento do vereando. Retomando, o vereador JOSÉ TORRES DE
ilIOURA NETO, insistiu em declarar, em está'claro" o interesse político e pelo
poder da denunciante. Em Aparte, o vereador Heraldo de Holanda
Guimarães, considerou que o colega esteja se antecipando sem antes ter sido
concluída a CPl. Retomando, o vereando afirmou ter a consciência e renovou
o seu posicionamento. Encenou agradecendo. O QUARTO a Íazer uso da
palavra na Tribuna, vereadora LIVIA TENESES tAlA, que a todos
cumprimentou- lnicialmente, registrou sentimento de pesar ao colega vereador
Sérgio tlurilo pela perda de seu pai. Externou seu repúdio pela votaçáo
ocorrida ontem na Câmara dos Deputados, onde alguns Deputados votaram
pela soltura do Deputado Chiquinho Brasão, mandante do assassinato da
vereadora do Rio de Janeiro, Marielle Franco. Continuando, falou da Audiência
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Pública de Saúde ocorrida ontem nesta Casa Legislativa. Considerou que há 7
meses da gestÉio da Prefeita Dilmara Amaral está parada. Desafiou os
vereadores da base da Prefeita vir à Tribuna dizer o que a Prefeita realizou.
Encerrou agradecendo. O QUINTO a Íazer uso da palavra na Tribuna, o
vereador JOSE VALDIR DA SILVA, que cumprimentou a todos. lnicialmente,
o vereador declarou que se a situaÉo do município está como está, é por
culpa de todos os vereadores que a mais de um ano está sem Prefeito e
nunca foi solicitado afastramento. Discordou em a vereadora Livia taia está
acusando a Sra. Dilmara Amaral. Em Aparte, a vereadora Lívia Maia
contribuiu se justificando acerca de sua fala. Retomando, o vereador JOSÉ
VALDIR DA SILVA, divulgou alguns serviços que estâo sendo realizados em
algumas ruas do município, bem como nas quadras de algumas Escolas.
Continuando, considerou que o colega José Neto se antecipou em adiantar o
seu voto na CPl, e considerou que as denúncias estão se direcionando para o
setor de contabilidade e do assessor particular da Prefeita. Encenando,
divulgou a programaçáo dos Jogos escolares. Extemou sentimentos de pesar
ao colega Sérgio illurilo pela perda do seu pai e, agradeceu o momento. O
SEXTO a fazer uso da palavra na Tribuna, o vereador FLAUBER LIMA
HONORATO, que cumprimentou a todos. lniciou registrando os requerimentos
protocolados na Secretaria desta Casa Legislativa, citando a necessidade dos
atendimentos dos mesmos. Agradeceu à Gestão Municipal e à Secretaria de
lnfraestrutura por terem realizado alguns serviços solicitados pelo seu
mandato. Frisou da importância da Secretaria de lnfraestrutura de fazer um
planejamento paru realizar os serviços. Continuando, destacou sua solicitaçâo
de ser instalada uma academia ao ar livre para a comunidade do Canto
Grande e, citou exemplo da academia da comunidade de Maria Dias, que a
comunidade recebeu e que continua sem ser instalada. Em Aparte, o

vereador Heraldo de Holanda justificou o motivo pelo qual a academia ainda
não foi instalada na comunidade de Maria Dias. Retomando, o vereador
FLAUBER LIMA HOi{ORATO, comunicou que o prédio do Canto Grande de
Cima que foi reaüvado para funcionar como um espaço de apoio de saúde e
que, está batalhando por um ponto de apoio na comunidade do Setor R e o
ponto de apoio do Canto grande de Baixo. Falou da emenda que conseguiu
será destinada de pavimentaÉo para o baino AntÔnio Holanda de Oliveira.
lnformou ter se filiado ao Partido AVANTE. Encenou agradecendo. O
SÉTti,lO, a Íazer uso da palavra na Tribuna, a MARGIO MICHAEL DO
NASCIÍúENTO FARIAS, que a todos cumprimentou. lnicialmente, falou acerca

ATA DA r3. (DÉctMA TERcEtRA) sEssÃo oRDtNÁRtA Do 1e (PRtMEtRo) PERÍoDo
tEGtstATrvo DA 4. (QUARTA) sEssÃo t-EGtstATtvA ANUAL DA cÂMARA MUNlclPAt, EM

Ll1O412024.



Estado do Ceará

CÍinmta Munklpal de Umoeirc do Nolte
Dialogo, Compromisso e Trabalho

da instabilidade que passa o município, mas considera que a Prefeita tem
muita responsabilidade, pois o serviço da instrlaçáo da estação da água dos
Setores em breve será inaugurado. Citou algumas pequenas e grandes açÔes
feitas pela Prefeitas. Falou das dívidas que assumiu e, considera que a
mesma tem vontade de trabalhar, mesmo com tanta gente querendo
atrapalhar. Em Aparte, o vereador José Valdir da Silva, §e reportou sobre a
água dos Setores, onde o colega vereando passou muito tempo cobrando e,
que somente agora está sendo concluído. Em Aparte, o vereador José
Torres de Moura Neto, contribuiu informando como está sendo cumprida a
negociaçâo da dívida com o Hospital São Camito. Em Aparte, o vereador
Flauber Lima contribuiu em reconhecer o trabalho que o colega vereador
realizou a frente do SAAE, resolvendo a estaçáo de água para os Setores e
outras ações que a Prefeita Dilmara vem fazendo. Em Aparte, o vereador
George Vieira, colaborou parabenizando o trabalho do colega como
Secretário, mas que o mais importante para um secretário é ter o apoio do
gestor, bem como, reconheceu que os fomecedores estão voltando a confiar
na gestão. Retomando, o vereador ilARCIO MICHAEL DO NASCIMENTO
FARIAS, enumerou muitas outras ações realizadas, mesmo diante de toda
instabilidade que o município vem passando. Continuando, reconheceu erros
passados em relação sua aproximaçâo com o Sr. Geneziano e, que está feliz
com a nova parceria e desejou boa sorte ao colega. Em Aparte' o vereador
George Vieira parabenizou o colega pela sua maturidade. Retomando, o
vereador MARCIO MICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS, agradeceu
encerrando. O OITAVO a Íazer uso da palavra na Tribuna, o vereador JOSÉ
ARIiTATEA FERREIRA DA COSTA, que cumprimentou a todos' lncialmente,
registrou os requerimentos protocolados na Secretaria desta Casa legislativa,
frisando a importância de as referidas solicitaçÕes serem atendidas.
Prosseguindo, falou de váíos reajustes gue os parlamentares aprovaram para

os servidores e, informou que foi retirado a insalubridade dos garis. Em

Aparüe, o vereador Domingos Bezerra colaborou criücando que essa açâo
deveria ser colocada na lista das grandes obras que a Prefeita fez.
REIOMANdO, O VETCAdOT JOSÉ ARIMATEA FERREIRA DA COSTA,
questionou a fala do colega vereador José Neto em considerar que a
denúncia foi tendenciosa por parte da denunciante. Em Aparb, o vereando
José Neto, colaborou explicando de que não criticou a Comissão, a qual está
apurando os fatos e, que se referiu as denúncias e, não irá o seu
posicionamento. Em Aparte, a vereadora Lívia ilaia contribuiu questionando
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acerca do trabalho da CPI e da denunciante. Retomando, o vereador JOSÉ
ARIiTATEA FERREIRA DA COSTA, solicitou que seja resolvido o problema
do transporte da casa de apoio, o qual transporta as pessoas dentro de
Fortaleza e, que se encontra quebrado. Considerou ser falta de interesse.
Continuando, argumentou acerÉ da desünação que a academia ao ar livre
para a comunidade da llha de Santa Terezinha. Encerrando, comunicou que
está no Partido dos Trabalhadores (PT) e agradeceu o momento. O NONO
vereador a usar a palavra na Tribuna, HERALDO DE HOLANDA
GUIMARÃES, que a todos cumprimentou. lnicialmente, o vereando
considerou que os vereadores José Valdir, Flauber Lima, José Neto e
Francisco Diógenes, não estão reconhecendo acerca dos benefícios que
receberam da gestáto Dr. José Maria Lucena e, que agora esqueceram. Em

Aparte, o vereador Valdemir Bessa Salgado, colaborou concordando com os
argumentos do colega vereador Heraldo Holanda, pois o vereador mais
beneficiado na gestão passada do que o colega José Neto. Retomando, o
vereador HERALDO DE HOLANDA GUIMARÂES, ainda fez algumas
citações em relaçáo a discussáo acima. Continuando, falou da sua presença
por alguns minutos na Audiência Pública realizada ontem nesta Casa
Legislativa e, lembrou que já participou de outras audiências nesse sentido e
que, as vezes se empenhou para rcalizaçâo de algumas cirurgias seletivas e

exames. Falou ainda das áreas descobertas por Agentes Comunitárias de
Saúde, e considerou ser muito importante a construção do Posto de Saúde da
localidade daVárzea do Cobra. Falou da situaçâo das ambulâncias e que fez
pedido aos Deputados aquisição para as mesmas. Prosseguindo, falou
acerca das estradas vicinais que até o momento náo fizeram nada. Em

Aparte, o vereador José Arimatea colaborou explicando como iria se dar a
ajuda do Sr. Bernon em colaborar com o serviço das estradas vicinais de
acesso à comunidade doe Maria Dias. Em Aparte, o vereador José Valdir
colaborou justificando os motivos pelos quais os serviços ainda não foram
realizados. Retomando, o vereador HERALDO DE HOLANDA GUIilARAES'
fez alguns questionamentos de benefícios os quais deveriam todos estar
preocupados. Comentou sobre a CPI e de como está sendo conduzida.
Êncerrou agradecendo. O DÉCIMO vereador a Íazer uso da palavra na
Tribuna, HÉLIO HERBSTER OLIVEIRA BASTOS, que a todos cumprimentou.
lniciou fazendo um breve comentário acerca da janela partidária, na definição
de onde cada um deveria estar. Continuando, falou sobre o crime ambiental
cometido em nossa cidade, quando foi colocado material poluente na
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passagem molhada da comunidade da llha. Registrou os requerimentos
protocolados na Secretaria desta Casa Legislativa. Fez enmentános ecêrca do
depoimento da Prefeita na CPI e que, a mesma deveria ter saído 'presa'.
Falou que hoje não pediu Aparte aos 06 (seis) vereadores que fizeram uma
enorme defesa à prefeita. Prosseguindo, publicou os recursos que o município
tem recebido e, questionou a situação em que se encontra a cidade: está toda
'esburacada'. Falou que foi cortada a energia do Posto de SaÚde do bairro
SÍito Socono e, outros PSF's com deficiências de serviços e obras. Em
Aparte, o vereador José Arimatea, contribuiu lembrando da quebradeira
feitas nas Unidades de Saúde e que ainda náo conseguiram recuperar.
Retomando, o vereando HÉLlo HERBSTER OLIVEIRA BASTOS, comentou
acerca da votaçâo oconida ontem na Câmara dos Deputados Federais.
Encerrou agradecendo. O DÉCIMO PRIUEIRO vereador a tazer uso da
palavra na 

-Tribuna, RUBET SÉRGP DE ARAÚJO, que cumprimentou a
todos. lnicialmente, se reportou ao discurso do colega vereador Hélio
Herbster Oliveira Bastos, que após 7 (sete) anos está falando a verdade e
enxergando tudo e, não enxergou o que aconte@u na gestão passada-

Prosseguindo, o vereando explicou juridicamente, segundo a ConstituiÉo
Federal, como se processou a votaçâo da Câmara dos Deputados e, justificou

o posicionamento do PL. Continuando, fez um apelo aos proprietários de
clínicas e de autoescola, estâo demitindo funcionários por motivo da greve do
DETRAN, considerando que o governo do PT está desvalorizando os
funcionários. Prosseguindo, se reportou aos problemas trazidos pelas chuvas
e, que todos os anos, tem cobrado os serviços de limpeza, seja quem for que
esteja na gestito. Agradeceu o que as Secretarias de Esporte, de
lnfraestrutura que hoje estão com as equipes resolvendo parte dos problemas
do bairro Antônio Holanda, como também agradeceu à Prefeita Dilmara. Falou
sobre as estradas vicinais que os serviços sejam bem feitos para que no
próximo ano não venha precisar novamente. Fez comentários acerca dos
requerimentos protocolados na Secretaria desta Casa Legislativa, justificando
as solicitações dos mesmos. Falou acerca da água que está sendo
proporcionada a população. Em Aparte, o vereador Heraldo Holanda
colaborou lembrando os grandes investimentos que a gestÉlo do Dr. José
Maria fez e, considerou a necessidade de ampliar a rede. Em Aparte, o
vereador tlarcio ilichael colaborou explicando como foi resolvido o problema
na estaÉo de água para os Setores e, que na realidade o município necessita
de ampliaçáo. Retomando, o vereador RUBEM SERGIO DE ARAUJO,
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analisou a licença do prefeito José Maria Lucena, analisando os prejuízos que
essa licença de 30 em 30 dias tem causado ao município e, sugeriu que o
Prefeito tirasse uma licença de 6 (seis) meses e, que a população precisa
saber quem está por trás disso tudo, pois as 04 (quatro) licenças tiradas
foram 04 (quatro) assinaturas diferentes. Encenou agradecendo. Logo apÓs'

o Sr. Presidente passou para a ORDEM DO DlA, apresentando o PROJETO
DE LE! N". 06í12024, de 26 de março de 2024, de autoria do vereador HELIO
HERBSTER OLIVERIA BASTOS, que "Dispõe sobre a obigatoriedade de
exposição do direito da mulher de ter acompanhante nos atendimentos
realizados em servços de saúde públicos e privados no município de Limoeiro
do Norte e, dá outras providências". Prosseguindo, o-Sr' Presidente colocou o

referido Projeto de Lei em SEGUNDA DISCUSSÃO. Não tendo nenhum
vereador discutido a matéria, o Sr. Presidente colocou o referido Proieto de
Lei em SEGUNDA VOTAçÃO, o qual foi APROVADO entre os (as)

vereadores (as) presentes, sendo 13 (treze) votos favoráveis e 01 (hum)

contrário do vereador George Vieira. Em seguida, o Sr. Presidente
apresentou o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO No- 0O112024' de 26

de março de 2021, de autoria do vereador HÉLlo HERBSTER OLIVEIRA
BASTOS, que "Concede Títuto de Cidadão Limoeirense ao Reverendíssimo
Sr. Padre Raimundo Nonato Barbosa de Oliveira"- Seguindo, o Sr. Presidente

colocou o referido Proieto de Decreto Legislativo em SEGUNDA
DISCUSSÃO. Nâo tendo nenhum vereador discutido a matéria' o Sr.

Presidente colocou o referido Proieto de Decreto Legislatlvo em SEGUNDA
VOTAçÃO, o qual foi APROVADO por UNANIMIDADE entre os (as)

vereadores (as) presentes, sendo 14 (quatorze) votos favoráveis.
Continuando, o Sr. Presidente apresentou o PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO No. 00812024, de 26 de março de 2024, de autoria do

vereador FRANCISCO DIOGENES PEIXOTO, que "Concede Título de
Cidadão Limoeircnse ao Sr. José Nonato de Olivein. Logo após, o Sr.

Presidente solicitou ao Sr. Secretário para Íazer a leitura do PAREGER da
Gomissão de Legislação, Jusüça e Redaçáo Final, a qual emiüu PARECER
FAVORÁVEL. Em seguida, o Sr. Presidente colocou o referido Proieto de
Decreto Legislativo em PRIMEIRA DISCUSSÃO. ruao tendo nenhum
vereador discutido a matéria, o Sr. Presidente colocou o referido Proieto de
Decreto Legislaüvo em PRIMEIRA VOTAçÃO, o qual foi APROVADO por

UNANIUIDADE entre os (as) vereadores (as) presentes, sendo 14 (quatorze)
votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente passou para o Erpediente da
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Presidência. E, não tendo mais nada a tratar, declarou encerrada a Sessâo e
convidou a todos os presentes para comparecerem a próxima.

Limoeiro do Norte, 1 1 de abril de 2024
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